

基层党建助新密 10 万农民搬新居

本报讯(记者 张立 通讯员 郭森森)建成和在建新型农村社区有64个,已建成住宅580万平方米,目前已入住群众2.6万户共计10.5万人……新密市以新型农村社区建设为引领的新型城镇化步伐全市领先,而基层党建贯穿全过程,发挥“助推器”作用。

党组织担当社区建设“黏合剂”。合村并点规划建设农村新型社区,改变了过去依托建制村推进工作的方式,基于此,新密市56个

农村新型社区全部成立了社区党组织,并在党建工作模式上不断进行探索创新。

“社区党组织建立后,协调抓好区域规划、社区建设、基层党建、公共服务、产业发展等重大事务,成为了总揽全局、协调各方的‘轴心’。”新密市委组织部副部长翟国防具体介绍社区党组织的工作情况,社区党组织有效打破了村庄界限,党建上实施组织联建、党员联管、活动联抓、事务联办,积极推动党的组织和工

作全覆盖;发展上统一制定规划,推行社区范围内土地流转,创办农民专业合作社,建立特色产业园区,实现了产业集聚发展、规模经营。

目前,新密市在农村新型社区居住区、产业基地、重点项目、农民专业合作社调整建立党组织558个,从而以组织优势为“龙头”,最大限度地整合了农村各种资源。

农村新型社区建设中,离不开“双强”党员干部捐资。“如今建设社区有困难,我办企业有点钱,能

帮多少就帮多少。”超化镇河西村党总支书记钱国伟个人投入社区建设的资金多达7000多万元。这样的例子有很多,有的无偿捐献上千万元用于社区建设,有的资助困难群众购买社区住房……据统计,全市“双强”党员干部累计捐款投资达8.9亿元。

过去是省级贫困村的香山村,现在不但可以住上新社区,而且引资上亿元的养殖基地正在紧锣密鼓地建设。村里的巨大变化,源自于

新密市为统筹城乡发展、服务农村新型社区建设而推出的党建工作新载体——“村企联建”。

今年以来,新密市组织动员强企与经济发展滞后村结对联建,围绕带强产业、带动项目、带富群众、带建基础设施、共建农村新型社区开展联建帮扶。目前,该市60多个“村企联建”对子,促成11个农村新型社区开工建设,带动发展工农业项目30多个,形成了以企带村、兴企强村、村企共建社区的良性循环。

中牟打造非公企业党建品牌

本报讯(记者 卢文军 通讯员 吕俊程 程鸿光)“以前有些外地的员工想入党但不知道怎么办,自从县里有了好政策,配备了党建指导员,现在我们成立了党支部,今年有6人在合作社递交了入党申请书。”昨日,中牟县春峰果蔬专业合作社理事长、党支部书记李峰告诉记者。

中牟县针对当前经济社会快速发展,新建非公有制企业不断增加的实际情况,突出组织覆盖、活动开展、学习交流,打造特色非公有制经济领域党的基层组织品牌。

中牟县组织部相关负责人说,他们采取单独组建、联合组建、挂靠组建三种方式,实现非公经济组织党建全覆盖,对党员较少的非公经济组织,把党员组织关系挂靠到党总支,党员人数达到条件后,再单独建立党支部;向非公企业选派工作能力强、熟知党务知识的组工干部任党建工作指导员,帮助非公经济组织建立党组织;采取内选、外聘的方法,选好配强非公经济组织党组织书记。

河南华兴玻璃党委以争做钻研技术的排头兵、企业文化的先行者、职工群众的贴心人为主题,组织开展“党员先锋岗”和“为党旗添光彩”活动,树立党组织在企业的政治核心地位,对企业的生产、经营起到了积极的促进作用。

巩义实现电力村村有缴费点

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)“现在缴费真是方便多了,过去交电费要往返十几里,现在不出村,在家门口就能交电费!”……昨日,巩义市街镇居民在村部站交电费时你一言我一语开心地议论着。记者了解到,经过一年多建设,巩义20个镇(街道)、292个行政村全部实现“村村缴费点”,50余万农村群众受惠。

为方便广大农村用户缴纳电费,自2012年以来,巩义市电业部门除在各供电营业所安装自动缴费机系统外,还结合农村用户的缴费实际情况,大力推进农村“村村缴费点”工程。通过与邮政单位合作,精心组织所辖20个供电所与各村村委接触,取得村委会的配合和支持,把电费收点布放在便利店、农村超市等百姓日常生活最易触及到的地方,使农民客户“足不出村”便可享受到缴费的便利。在增加缴费网点的同时,该局还为农民提供更为便捷的业务报装、故障报修等服务。

截至目前,巩义20个镇(街道)、292个行政村全部实现“村村缴费点”。

荥阳社会福利中心获评“三星级”

本报讯(记者 史治国 通讯员 王双印)记者在荥阳获悉,近日,在民政部开展的“农村五保供养服务机构等级评定”中,荥阳市社会福利中心被河南省民政厅评为“三星级敬老院”。

据了解,今年以来,民政部开展首批农村五保供养服务机构等级评定工作,省民政厅在全省范围内也相继开展了农村五保供养服务机构等级评定工作,等级评定由低到高分为一星级、二星级、三星级三个等级。共有28家单位获得最高荣誉“三星级敬老院”。

荥阳市社会福利中心紧紧围绕等级评定工作,以活动为契机,努力提高供养服务质量,持续提升内部管理水平,进一步完善基础设施条件,不断加大组织保障力度,顺利通过了省市等级评定。

乔楼网格助农民治理麦田疾病

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱莹 付明焯)近日,记者在荥阳获悉,该市农委下沉人员金伟在乔楼镇陈沟村例行巡查时发现,乔楼镇陈沟村群众胡建业家的5亩麦田麦苗开始大面积枯萎并生虫,立即联系农技站反映情况。

获悉情况后,农技站专家和工作人员来到现场,经查看分析,该块麦田是得了胞囊线虫病,并马上对麦苗进行灌根处理。

据了解,今年以来,荥阳乔楼镇依托网格,坚持条块融合,细化明晰网格内条块职责,发挥各级网格员、下沉人员和基层协管员的作用,实行交办单和督办单制度、四融合工作法,问题的处置率和办结率不断提高,截至目前,乔楼镇共排查问题3285起,办结3215起,办结率达到97.89%。

巩义地税“送暖”企业

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 于俊霞)“最近企业发展怎么样?有需要我们帮忙解决的问题吗?”日前,记者从巩义市了解到,针对不同企业经营状况及发展特点,巩义市地税局主动开展“送暖”服务,努力提升纳税服务水平。目前,该局共走访各类企业80余户,为纳税人提供办税辅导260多次,为企业解决各类问题100多个。

据了解,巩义市地税局全面落实企业自主创新、小微企业营业税减免等各项税收优惠政策,并按月整理汇总优惠政策落实情况,有效减轻了企业负担。同时,该局还编印了《办税服务指南》,通过网站、LED显示屏向纳税人发布最新的政策信息。此外,他们还主动与企业进行交流探讨,及时解决企业在生产经营和税收方面的实际困难,为企业开通“绿色通道”。

新郑龙湖镇规划未来发展

本报讯(记者 高凯)近年来,毗邻郑州市区、航空港区的新郑市龙湖镇发展势头迅猛,已经成为郑州南部区域知名的经济快速发展乡镇之一。近日,新郑市召开龙湖镇(2013-2030)总体规划评审会,根据龙湖镇当前发展形势和未来发展走势,谋划未来发展框架和规模。

在评审会上,河南省城市规划设计研究总院规划人员对龙湖镇目前的工商业布局、交通区位、教育资源等各个层面进行了深入分析,并结合国内外相同城市发展规划,对龙湖镇未来发展进行了系统规划。

据了解,龙湖镇总体规划分三个阶段进行,将着力打造“一轴两廊,三心三区,轴向串联,廊道分割”的新城区,建成后呈现“东城西景,两翼拓展”新的格局,这将有利于进一步拓展龙湖镇城市发展空间,以及利用临空城市区位优势,推动区域经济快速发展。最后,经过与会专家、设计人员的详细讨论,规划设计方案初步获得通过。

巩义PM2.5监测仪器即日“上岗”



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 姜颖利 文/图)昨日,记者从巩义市了解到,为了做好大气污染防治工作,巩义市PM2.5监测仪器目前已经全部安装调试完毕,即日起开始“上岗”。

据了解,自今年7月份以来,巩义持续加大对重点流域、区域、行业的现场监察,组织开展铅蓄电池和电镀企业、危险化学品企业、医药制造企业、超标断面涉水企业、饮用水源地及河流沿线排水企业及排查安全隐患等多项环境执法检查活动,先后出动执法人员890人次,检查企业380家,限期整改29家,列入环保“黑名单”3家,立案查处41家,取缔“十五小”52家,取得了一定成效。PM2.5监测仪器的上岗,将便于巩义环保部门更加精准地掌握大气污染状况,实施更有针对性行动,改善空气质量,提升居住环境。

图为工作人员正在对监测仪器进行调试。

荥阳京城办为老人发放“黄手带”

本报讯(记者 史治国 通讯员 秦婧)昨日,记者从荥阳获悉,该市京城路街道为辖区48名失智老人和老年有需要老人发放爱心“黄手带”。

据了解,“黄手带”可以当手表使用,内含有一个小插槽,存放老人的相关信息。老人若在外迷路,失去和家人的联系方式时,可以通过“黄手带”里的信息,获得路人帮助,找到回家的路。

京城路街道为了把这份关爱送给最需要的老人,社区工作人员、三级网格长前期进村入社区,有针对性地进行了宣传和走访。通过村、社区申报,街道审核,共为48名老人申请了黄手带。

林业科技送下乡

本报讯(记者 朱华)昨日上午,郑州市林业工作总站、新密市林业局、岳村镇林业站联合在岳村镇苇园村开展送科技下乡活动。

活动邀请技术人员深入苇园村核桃林,为当地群众现场进行技术培训、讲解、咨询和技术指导服务,解答农民提出有关核桃树管理过程中遇到的品种选择、施肥、灌溉、病虫害等问题,帮助林农进一步提高栽培管理水平;此次活动中向林农发放了核桃树整形修剪、丰产栽培、病虫害防治等技术资料3000多份,同时给林农带去了高枝剪以及防治核桃树病的农药。

新郑启动冬季城乡卫生治理



本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 黄国勇 文/图)昨日,新郑市决定在全市上下开展2013年冬季城乡环境卫生综合整治工作,以全面提升城乡环境卫生质量。

据了解,此次城乡环境卫生综合整治工作,将发挥“条块融合、职责明确、联动负责、逐级问责”的网格化管理平台优势,推进各环节工作开展。同时,还将以开展市

容镇容环境整治活动、开展交通秩序整治活动、开展路容路貌(河道、高速公路、铁路)整治活动、开展建筑工地环境整治活动、开展集贸市场环境卫生整治活动、开展新型社区(村庄)、城中村环境卫生整治活动、开展机关单位(社区)整治活动、开展公共场所(窗口单位)卫生整治活动、开展积存垃圾清运整治活动等“十项集中整治活

动”为突破口,动员全市各乡镇、部门积极参与到环境卫生综合治理百日攻坚战,使城乡环境卫生有明显改善和提升。

为全面做好此次环境卫生综合整治工作,新郑市还制定了详细方案,并成立10个集中整治工作组,进一步明确任务、细化分工,以确保综合整治行动的成效。

图为执法人员严查摊贩随意设点。

巩义森林公安解救野生猕猴

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王泽旭 赵飞 文/图)进入冬季,山区食物的减少让一些野生动物开始“下山”觅食。日前,根据群众举报,巩义市森林公安局成功解救一只被困在树上的野生猕猴。

据介绍,在巩义市米河镇半个店村,由于很多群众围观,一只野生猴子不敢下树,待在树上已经有一上午,寒

风吹得它瑟瑟发抖,情况紧急。接到群众举报后,巩义市森林公安局相关干警出动,成功将其解救下来,并于当天下午送至巩义市青龙山动物园暂时照看,待其身体状况进行检查、未发现严重伤病后,将其送至合适的地点放归野外。经相关专业人士鉴定,被救获猴子品种是猕猴,约4岁,雄性,为国家二级保护动物。



猕猴在树上惊慌失措地尖叫。

新郑医疗机构已达507家

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈扬)在新郑,家门口的卫生所少、面积小、设备简陋等,曾让不少市民群众感到烦恼,而今,随着该市卫生基础设施建设不断提速和优质医疗资源倍增工程持续推进,此烦恼烟消云散。近日,记者从该市了解到,目前,该市各类医疗卫生机构已达到507家。

就环境明显改善、就诊质量持续提升、就医场所数量不断增加得益于新郑市对

卫生基础设施的大手笔投入,以及科学规划和快速建设。

近几年来,新郑市抢抓医改新机遇,持续推进优质医疗资源倍增工程,并通过国债项目、财政支持、自身积累等多渠道筹资,全面加强卫生基础设施建设步伐,成功建立起较为完善的基本医疗服务体系。这其中,新郑市先后投入1900万元,推进了全市乡镇卫生院升级改造建设。目前,全市12家乡

镇卫生院和2家社区卫生服务中心均达到了国家卫生院建设标准和要求,其中中心卫生院建筑面积达到了3000平方米以上,一般卫生院达到了2000平方米以上。同时,该市还投入2760多万元,全面完成了全市299家村卫生所标准化建设。

此外,该市在各乡镇卫生院成立了居民健康管理中心,在各社区卫生服务中心成立了片医工作室。

1655万元改造农网 6000余户村民受益



工作人员正在白沙镇小韩庄村架设线路。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师章玲 文/图)记者昨日获悉,中牟县电业局投资1655万元的农村电网改造工程全部结束,农村低压配电网结构和设备水平有了显著提高,为农业生产、农民冬季取暖用电高峰,增加了电网安全屏障,全县6000余户村民从中受益。

“现在再也不用担心出现电压低、跳闸现象了,俺家里又新买了两台电暖气,天冷了俺也不怕。”中牟县白沙村村民李爱花,看着新安装的崭新变压器高兴地说。

随着农村经济的快速发展,农村用电量日益攀升,致使原有变压器超负荷现象日益严重,低电压问题越来越突出。而原有的农村电网多建于上世纪八九十年代,加上电网老化,存在安全隐患,影响着村民安全用电。

为解决此问题,中牟县电业局对城关、白沙、韩寺等15个乡镇34个项目的农村线路及台区进行改造,新建、改造10千伏线路56.62千米,400伏线路26.6千米,新建、改造变压器23台,新增配电容量5980千伏安,最大限度地提升了农村配电网台区供电能力。